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ΑΠΟΦΑΣΗ 

Στην παρούσα υπόθεση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει 

αυτεπάγγελτα την από μέρους του Οργανισμού πιθανή παράβαση της 

παραγράφου Ε.4 του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και 

Προγραμμάτων Χορηγίας όπως εκτίθενται στο Παράρτημα ΙΧ των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π 

10/2000). 

 

Η πιο πάνω παράγραφος αναφέρει: 

Ε.4 Απαγορεύεται η παρακίνηση για αγορά ή μίσθωση των προϊόντων ή 

υπηρεσιών του χορηγού ή τρίτων με αναφορές στα χαρακτηριστικά ή στις τιμές ή 

δίνοντας πληροφορίες για τον τρόπο ή τόπο αγοράς τους. 

     

Ύστερα από σχετική απόφαση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με επιστολή 

της ημερομ. 30.3.2016, έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες 

παραβάσεις.  Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο 

κάτω: 

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή 

τις θέσεις σας αναφορικά με την ως άνω πιθανή παράβαση, καλείσθε όπως τις 

υποβάλετε υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το 

αργότερο εντός σαράντα πέντε (45) ημερών, από τη λήψη της παρούσας 

επιστολής. 
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Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το 

διοικητικό φάκελο της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την 

Αρχή και εν πάση περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης 

της παρούσας επιστολής, για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της 

επιθεώρησης. 

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη 

προθεσμία, δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την 

απάντησή σας. 

 

Η διερευνώμενη παράβαση που τέθηκε υπόψη του οργανισμού εκτίθενται πιο 

κάτω: 

 

1. Στις 19.2.2016, μεταξύ των ωρών 7.00-10.45, μεταδόθηκε το πρωινό 

πρόγραμμα των ραδιοφωνικών παραγωγών Τ. Τρύφωνος και Χρ. 

Αρτεμίου, κατά την διάρκεια του οποίου οι εκφωνητές παρακινούσαν 

τους ακροατές για αγορά ή μίσθωση προϊόντων και υπηρεσιών (Top 

Kinisis Travel, Τηλεώρες, Vox Lysopaine, Telewest Security 

Systems, Beyond Dance and Fitness Center), προβαίνοντας σε 

αναφορές στα χαρακτηριστικά και δίνοντας πληροφορίες για τον τρόπο 

ή τον τόπο αγοράς τους, κατά παράβαση της παραγράφου Ε.4 του 

Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων 

Χορηγίας όπως εκτίθενται στο Παράρτημα ΙΧ των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π 10/2000). 

 

Κατά την διάρκεια του συγκεκριμένου προγράμματος μεταδόθηκαν τα εξής: 

 

Τ. Τρίφωνος: Θέλετε να πάμε ταξίδι όλοι μαζί παιδιά; Να πάμε ταξιδάκι 

παρέα με το Top Kinisis να πάμε Βουδαπέστη; 

Χρ. Αρτεμίου: Πε μου αλήθεια τωρά πρώτη φορά μου το λαλείς. 

Τ. Τρίφωνος: Και θα είμαστε και εγώ και η Χριστιάνα και ο Λοϊζιάς, θα 

κάνουμε εκπομπή. 

Χρ. Αρτεμίου: Απαναγία μου και που θα πάμε Βουδαπέστη; Δηλαδή που; 

Τ. Τρίφωνος: Στην Ουγγαρία. 
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Χρ. Αρτεμίου: Θα πάω Ουγγαρία; Να πάω να σάσω τες βαλίτσες μου απο 

τώρα. 

Τ. Τρίφωνος: Λοιπόν θα πάμε στην Βουδαπέστη ελάτε μαζί μας, είναι ειδική 

ναυλωμένη πτήση και ειδική εκδρομή από το Top Kinisis Travel, παρέα με το 

Love FM, στη μαγευτική Βουδαπέστη. Παιδιά δεν ξέρω αν έχετε πάει στη 

Βουδαπέστη, εγώ είχα πάει πέρσι το Πάσχα και έπαθα πλάκα, πραγματικά από 

τις ωραιότερες πόλεις της Ευρώπης (…) υπάρχουν όμως και αναχωρήσεις 

και στις 24 και στις 27 και στις 31 από το Top Kinisis Travel. Λοιπόν το 

Top Kinisis Travel και το Love FM πάμε Βουδαπέστη και θα κληρώσουμε ένα 

ζευγάρι για να έρθει δωρεάν μαζί μας στην εκδρομή, στην εκδρομή που είναι 

24 Μαρτίου, Πέμπτη και θα επιστρέψουμε 27 Μαρτίου, Κυριακή σε αυτή την 

εκδρομή, το 24 με 27 Μαρτίου με το Love FM, θα είμαστε με την 

Χριστιανάκκα και τον Λοϊζο και θα κάνουμε πρωινή εκπομπή 25
η
 Μαρτίου, 

Παρασκευή από τη Βουδαπέστη, όμως αν δεν μπορείτε 24 να έρθετε μαζί 

μας η Τop kinisis έχει και 27 και 31 Μαρτίου ειδικές εκδρομές με 

ναυλωμένες πτήσεις από τη Blue Air και μιλάμε για 4-5 μέρες στη 

μαγευτική Βουδαπέστη με απευθείας πτήσεις σε βολικές ώρες μόνο από 

355 ευρώ. Τι να σας πω για τη μοναδική, μαγευτικά θέα της Πέστης από 

το πύργο των ψαράδων, στη Βούδα; Βλέπεις από τη Πέστη τη Βούδα. Θα 

πάμε να φάμε στα εκπληκτικά εστιατόρια; Τη κρουαζιέρα στο Δούναβη, 

τα τσιγγάνικα βιολιά; Την υπέροχη αυτή ατμόσφαιρα; Για πληροφορίες 

και κρατήσεις στο taxidiamprosta.com και στο παγκύπριο αριθμό της top 

kinisis travel 77787878. taxidiamprosta.com και 77787878. 

 

(…) 

 

Τ. Τρίφωνος: Να σας πούμε ότι στα περίπτερα είναι και το καινούριο τεύχος 

των τηλεωρών με εξώφυλλο τους αγαπημένους μας Σταύρο Κυπριανού και 

Σταυριανή Κωνσταντίνου από τη Πρώτη Ενημέρωση του ΡΙΚ. Με πολλές 

ειδήσεις για ότι αφορά στα νέα της τηλεόρασης με Crash Test Χριστιάνα για 

τις σατιρικές εκπομπές.  

Χρ. Αρτεμίου: Τι εννοείς Crash Test; 

Τ. Τρίφωνος: Πατάτες 11, Show και αβλαβές και Φακκάτε τους  στο 

μικροσκόπιο των τηλεωρών οι σατιρικές εκπομπές της τηλεόρασης, όλα τα 

showbiz νέα. 

Χρ. Αρτεμίου: Μας κρίνετε και μας συγκρίνετε; 
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Τ. Τρίφωνος: Βεβαίως και φυσικά όλες οι εξελίξεις των αγαπημένων σας 

σειρών, Μπρούσκο, 9 Μήνες, τηλενουβέλες, τα πάντα όλα στις καινούριες 

τηλεώρες που κυκλοφορούν, μόνο με 2 ευρώ και με την προσφορά 5 ευρώ 

που μπορείτε να επιλέξετε από υπέροχα μουσικά άλμπουμ από γνωστούς 

έλληνες καλλιτέχνες. Τηλεώρες λοιπόν από σήμερα στα περίπτερα το νέο 

τεύχος! 

 

(…) 

   

Τ. Τρίφωνος: Λοιπόν να τα ξαναπούμε για όσους συντονιστήκατε τώρα. Το 

Top Kinιsis έχει οργανώσει, έχει φτιάξει οργανωμένες εκδρομές στη 

Βουδαπέστη με απευθείας πτήσεις σε βολικές ώρες, για 4-5 μέρες από 355 

ευρώ μόνο. Οι αναχωρήσεις είναι 24 Μαρτίου 27 και 31 Μαρτίου. Στη 

πρώτη αναχώρηση που θα γίνει τη Πέμπτη 24 Μαρτίου το απόγευμα θα 

είμαστε και εμείς, η Χριστιανάκκα και ο Λοϊζιάς μαζί σας, γιατί την επόμενη 

μέρα Παρασκευή 25
η
 Μαρτίου θα γιορτάσουμε την εθνική παλιγγενεσία στη 

Βουδαπέστη μαζί σας και θα επιστρέψουμε την Κυριακή, φεύγουμε Πέμπτη 

και ερχόμαστε Κυριακή και μετά έχει και άλλες πτήσεις 27 και 31 Μαρτίου.  

Χρ. Αρτεμίου: Ελάτε να μπούμε μαζί στο αεροπλάνο να πάμε Βουδαπέστη και 

να γνωρίσουμε και τη Βούδα και τη Πέστη.  

Τ. Τρίφωνος: Πληροφορίες και κρατήσεις για να ΄ρθείτε μπροστά μας ή να 

επιλέξετε τις κρατήσεις της 27
ης

 η 31
ης

 Μαρτίου αν δεν σας βολεύει το 

τριήμερο μπαίνετε στο taxidiamprosta.com μια λέξη και στο παγκύπριο 

τηλέφωνο του Top Kinisis 77787878 και θα κληρώσουμε και ένα ζευγάρι 

να έρθει μαζί μας, γράψετε Τopkinisis-ονοματεπώνυπο στο 2727. 

 

(…) 

 

Τ. Τρίφωνος: Πάμε Βουδαπέστη παρέα με το Love Fm. Θα πετάξουμε με τις 

ναυλωμένες πτήσεις από τη Blue Air και ελάτε μαζί μας, το τριήμερο της 25
ης

 

Μαρτίου με το Love FM, θα είμαστε και εμείς εκεί η Χριστιανάκκα και ο 

Λοϊζάκης και θα κάνουμε πρωινή εκπομπή από το Love FM στον αέρα από τη 

Βουδαπέστη στη Κύπρο την Παρασκευή 25
η
 Μαρτίου. Το Top Kinisis Travel 

έχει φτιάξει πακέτα οργανωμένων διακοπών, οργανωμένων εκδρομών στη 

Βουδαπέστη με απ’ ευθείας πτήσεις από τη Blue Air σε βολικές ώρες για 

4-5 μέρες στη μαγευτική Βουδαπέστη, παιδιά όσοι δεν έχετε πάει 
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οπωσδήποτε και όσοι έχετε πάει όπως εγώ θέλετε να ξαναπάτε είναι μια 

μαγευτική πρωτεύουσα, παραμυθένια, πανέμορφη, Βουδαπέστη! Μια από 

τις πρωτεύουσες των Αψβούργων. Από 355 ευρώ μόνο! Οι αναχωρήσεις θα 

είναι, 24 Μαρτίου, αυτή που θα είμαστε και εμείς, αλλά αν δεν σας βολεύει 

μπορείτε να κλείσετε για την επόμενη εκδρομή 27 Μαρτίου ή 31 και θα 

βρεθούμε εκεί να απολαύσουμε την υπέροχη θέα της Πέστης από το πύργο των 

ψαράδων στη Βούδα και να διασκεδάσουμε σε ένα από τα περίφημα 

εστιατόρια της πόλης σε ρυθμούς γαλάζιου Δούναβη. Με τα γνωστά 

τσιγγάνικα βιολιά, θα πάμε κρουαζιέρα στο Δούναβη. Παιδιά η Βουδαπέστη 

μόνο να τη περπατήσεις είναι υπέροχη και θα έχει και καλό καιρό. 

Πληροφορίες και κρατήσεις στο taxidiamprosta.com και στο παγκύπριο 

τηλέφωνο της Top Kinisis Travel 77787878 όμως ένα τυχερί ζευγάρι μπορεί να 

έρθει μαζί μας δωρεάν στη πρώτη εκδρομή στις 24-27 Πέμπτη με Κυριακή, 

τριήμερο της 25
ης

 Μαρτίου. Πάμε με το Top Kinisis  και το Love FM στη 

Βουδαπέστη γράφετε topkinisis-ονοματεπώνυπο στο 2727 και ένα τυχερό 

ζευγάρι θα είναι μαζί μας στη Βουδαπέστη. 

 

(…) 

 

Τ. Τρίφωνος: Δες το πρώτο μήνυμα Λοϊζο. 

Λ. Μιχαηλίδης: Τι να δω είμαι άρρωστος. 

Τ. Τρίφωνος: Ε μεν μιλάς καλό, φάε ένα πως το λέμε, πάρε ένα Vox 

Lysopaine, για τη βραχνάδα. 

Λ. Μιχαηλίδης: Δεν μπορώ τωρά σε λίγο. 

Τ. Τρίφωνος: Γιατί σε λίγο πάρ’ το τώρα. 

Λ. Μιχαηλίδης: Να πάω να πάω… 

 

(…) 

 

Τ. Τρίφωνος: Η Τelewest Security System στο Κιτι απολαμβάνει 

καθημερινά και ασταμάτητα Love FM, μας στέλλουνε. Καλημέρα από 

periorexeos.com.cy. 

Χρ. Αρτεμίου: Καλημέρα και στο Beyond Dance & Fitness Center στην 

Αγλαντζιά!     

 

(…) 
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Τ. Τρίφωνος: Μεγάλος διαγωνισμός του Love FM με το Top Kinisis για 

Βουδαπέστη, παιδιά θα πάμε μαζί. Οργανώνουμε μια εκδρομή μαζί με το Top 

Kinisis και το Love FM, ελάτε να πάμε στη Βουδαπέστη. Το Top Kinisis 

Travel έχει κλείσει ναυλωμένες πτήσεις με τη Blue Air για τρείς 

ημερομηνίες, στην πρώτη έτσι οργανωμένη εκδρομή θα είμαστε μαζί, το Love 

FM, φεύγουμε 24 Μαρτίου Πέμπτη απόγευμα και ερχόμαστε Κυριακή βράδυ 

πίσω. Λοιπόν σε βολικές ώρες και από 355 ευρώ το άτομο για 4-5 μέρες στη 

Βουδαπέστη. Λοιπόν ένα τυχερό ζευγάρι θα κληρωθεί να έρθει μαζί μας 

δωρεάν, μπράβο ρε παιδιά. 

Χρ. Αρτεμίου: Αυτά είναι! 

Τ. Τρίφωνος: Εκεί θα είμαστε και εμείς για το πρωινό μας, θα κάνουμε 

πρωινό την Παρασκευή 25
η
 Μαρτίου ημέρα της εθνικής παλιγγενεσίας, θα 

κατακτήσουμε τη Βουδαπέστη. Στη Βουδαπέστη αδερφές μου και θα κάνουμε 

εκπομπή από εκεί οπότε θα είναι και η Χριστιανάκκα, ο Λοϊζάκης και ίσως και 

ο Κονσολάκης. Οπότε θέλουμε να είσαστε μαζίμας. Τι καλύτερο έχετε να 

κάνετε το τριήμερο της 25
ης

 Μαρτίου; Από Βουδαπέστη! Έχεις πάει 

Βουδαπέστη Μαρίνε; 

Μ. Κόνσολος: Δεν έχω πάει ποτέ, όχι. 

Τ. Τρίφωνος: Χάνεις! Καταπληκτικά, τι παλάτια, τι κτήρια, τι Δούναβης, τι 

γέφυρες, τι πράσινο, τι παραμυθένια, Χριστιάνα έχεις πάει Βουδαπέστη; 

Χρ. Αρτεμίου: Όχι και τώρα κρέμομαι από τα χείλη σου βλέπεις, δηλαδή τι θα 

δω και εγώ. 

Τ. Τρίφωνος: Χάνεις, ωραίο φαγητό! Λοϊζάκη έχεις πάει Βουδαπέστη; 

Λ. Μιχαηλίδης: Όχι. 

Χρ. Αρτεμίου: Ωραίο φαί λαλεί, Λοΐζο να πάμε σίγουρα! 

Λ. Μιχαηλίδης: Εννοείται! 

Τ. Τρίφωνος: Μα έλεος ρε παιδιά δεν έχετε βγει από το χωριό σας; Η 

Βουδαπέστη παιδιά, έλα μάθημα, είναι η πρωτεύουσα της Ουγγαρίας , είναι 

πάνω στο Δούναβη (…) Ένα ζευγάρι μαζί μας, Top Kinisis-ονοματεπώνυμο 

στο 2727, στην εκδρομή του Top Kinisis Travel με πτήση από Blue Air και 

Love FM είναι για το πρώτο τριήμερο όμως εάν δεν μπορείτε τότε που θα 

πάμε εμείς, υπάρχει και αναχώρηση στις 27 και στις 31 Μαρτίου. 

Καταπληκτική, οργανωμένη εκδρομή από το Top Kinisis Travel 4-5 μέρες 

στη πανέμορφη Βουδαπέστη από 355 ευρώ το άτομο. Χαμός, θέλω να 

γίνεται χαμός, ποιος θα έρθει μαζί μας ποιο θα είναι το τυχερό ζευγάρι 
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παρακαλώ. Παιδιά υπέροχη Βουδαπέστη. Είναι η Βούδα και η Πέστη, δύο 

πόλεις, Βουδαπέστη λοιπόν. 

Χρ. Αρτεμίου: Που χωρίζονται από τον Δούναβη. 

Τ. Τρίφωνος: Μάλιστα υπάρχουν πολλές γέφυρες κλπ, ήταν μια εκ των τριών 

πρωτευουσών των Αψβούργων, ήταν η Βιέννη, η Βουδαπέστη και η Πράγα, το 

χρυσό τρίγωνο της Αυστροουγγαρίας καταλάβατε; 

 

(…) 

 

Τ. Τρίφωνος: Η Μαριάννα θα μας πει τι έχουμε στις καινούριες Τηλεώρες 

που είναι στα περίπτερα από χθές. Έχουμε το Σταύρο Κυπριανού και τη 

Σταυριανή Κωνσταντίνου εξώφυλλο. 

Μαριάννα Καραβαλή: Οι οποίοι μιλάνε για την φιλία τους η οποία αν δεν 

κάνω λάθος μετράει 12 χρόνια. Ο Σταύρος ανοίγει την καρδιά του και μιλάει 

για την περιπέτεια της υγείας του και μας αποκαλύπτουν και πως μπήκε η 

Σταυριανή στην εκπομπή. 

Τ. Τρίφωνος: Έχουμε όλες τις περιλήψεις και τις συγκλονιστικές εξελίξεις 

των αγαπημένων σας σειρών, έχουμε ένα crash test για τις σατιρικές εκπομπές 

στις καινούριες τηλεώρες, τις σατιρικές εκπομπές της TV. 

Χρ. Αρτεμίου: Μας συγκρίνετε δηλαδή, τα καλά και τα κακα. 

Τ. Τρίφωνος: Συγκρίνουμε το Φακκάτε τους, με τις Πατάτες και τον Λούη 

Πατσαλίδη. Έχουμε συνέντευξη του Σοφοκλή Κασκαούνια, έχουμε δώρα CDs 

και άλμπουμ αγαπημένων καλλιτεχνών, 2 ευρώ μόνο και με τα δώρα 5 

ευρώ. Τήλε – Τήλε – Ώρες! Πρώτες σε περιεχόμενο, πρώτες σε πωλήσεις! 

Για να ξέρετε τι βλέπετε!       

 

Σε ότι αφορά στο ταξίδι – εκδρομή στη Βουδαπέστη σημειώνεται ότι οι 

παραγωγοί του προγράμματος, δεν έκαναν αναφορές μόνο για την εκδρομή 

ημερομηνίας 24-27 Μαρτίου, στην οποία θα συμμετέχουν και οι ίδιοι, από 

όπου και θα μεταδώσουν ζωντανή εκπομπή, αλλά προβαίνουν σε συνεχείς 

αναφορές ότι το ταξιδιωτικό γραφείο έχει οργανώσει και άλλες αναχωρήσεις 

στις 27 και 31 Μαρτίου, δίνοντας πληροφορίες για τις τιμές και τον τρόπο 

αγοράς των εισιτηρίων.   
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Ο οργανισμός με επιστολή των νομικών του συμβούλων Λοττίδης & Λοττίδης, 

ημερομ. 5.4.2016, απέστειλε τις θέσεις και απόψεις του αναφορικά με την υπό 

εξέταση υπόθεση (Παράρτημα Α).  

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και 

περιστατικά, συμπεριλαμβανομένων των γραπτών εξηγήσεων του οργανισμού 

όπως έχουν εκφρασθεί από τους νομικούς συμβούλους του και κατόπιν 

προσεκτικής παρακολούθησης του συγκεκριμένου προγράμματος κρίνουμε 

ότι: 

 

Στις 19.2.2016, μεταξύ των ωρών 7.00-10.45, μεταδόθηκε το πρωινό 

πρόγραμμα των ραδιοφωνικών παραγωγών Τ. Τρύφωνος και Χρ. Αρτεμίου, 

κατά την διάρκεια του οποίου οι εκφωνητές παρακινούσαν τους ακροατές για 

αγορά ή μίσθωση προϊόντων και υπηρεσιών (Top Kinisis Travel, Τηλεώρες, 

Vox Lysopaine, Telewest Security Systems, Beyond Dance and Fitness 

Center), προβαίνοντας σε αναφορές στα χαρακτηριστικά και δίνοντας 

πληροφορίες για τον τρόπο ή τον τόπο αγοράς τους, κατά παράβαση της 

παραγράφου Ε.4 του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και 

Προγραμμάτων Χορηγίας όπως εκτίθενται στο Παράρτημα ΙΧ των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π 

10/2000). 

 

Αναφορικά με την επιστολή των νομικών συμβούλων του οργανισμού, 

ημερομ. 5.4.2016 η Αρχή χαιρετίζει τόσο την απολογία του οργανισμού όσο 

και το γεγονός ότι έχουν δοθεί συγκεκριμένες οδηγίες από την διεύθυνση προς 

αποφυγή παρόμοιων μεταδόσεων στο μέλλον. 

 

Η Αρχή ωστόσο θεωρεί ότι κατά την διάρκεια του εν λόγω προγράμματος 

έγιναν επανειλημμένες αναφορές σε υπηρεσίες και προσφορές του Top Kinisis 

Travel, αλλά και των Vox Lysopaine, Τηλεώρες, Telewest Security 

Systems, Beyond Dance and Fitness Center με κύριο σκοπό την προώθηση 

και διαφήμισή τους στο κοινό. Η άποψη αυτή της Αρχής ενισχύεται και από το 

γεγονός ότι οι παρουσιαστές δεν περιορίσθηκαν μόνο στις αναφορές των 

επωνυμιών αλλά προχώρησαν και σε επανειλημμένες αναφορές άλλων 

χαρακτηριστικών τους, αλλά και στον τρόπο και τον τόπο αγοράς τους.  
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Συνοψίζοντας, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου τονίζει για ακόμη μια φορά 

ότι η παρακίνηση για αγορά ή μίσθωση των προϊόντων ή υπηρεσιών 

οιασδήποτε επιχείρησης δια μέσου ραδιοτηλεοπτικών προγραμμάτων, συνιστά 

παράβαση της Νομοθεσίας, καθότι αφενός μεν δημιουργείται αθέμιτος 

ανταγωνισμός και αφετέρου επηρεάζεται το περιεχόμενο και θίγεται η 

αρτιότητα των προγραμμάτων, αλλά και η δημοσιογραφική και δημιουργική 

ανεξαρτησία των δημοσιογράφων, παραγωγών ή άλλων δημιουργών των 

οργανισμών. 

 

Ενόψει των ανωτέρω η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχει παράβαση της 

παραγράφου Ε.4 του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και 

Προγραμμάτων Χορηγίας όπως εκτίθενται στο Παράρτημα ΙΧ των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π 

10/2000). 

 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), έχει δώσει στον 

οργανισμό το δικαίωμα να ακουσθεί και μπορεί να προχωρήσει στην επιβολή 

των, κατά την κρίση της, επιβαλλομένων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή δίνει 

στο οργανισμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση των 

παραβάσεων, για σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 

 

Η Αρχή καλεί τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, όπως υποβάλει τις απόψεις του 

εγγράφως για σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες 

από τη λήψη της παρούσας.  Σε περίπτωση που δεν ληφθεί απάντηση μέσα 

στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων. 

                                                                                                                                                      
                                                                                     (Α. ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

                                                                      Εκτελεστικός Πρόεδρος 

Μ.Κ.                                                                   Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 
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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 67/2016(11)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ 

ΤΟΝ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «ΑΤΗΙΝΑ LOVE FM 100,7» 
 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 8 Ιουνίου, 2016 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ανδρέα Πετρίδη, Εκτελεστικού Προέδρου, Αρτέμη Αρτεμίου, 

Αντιπροέδρου, Ανδρέα Κωνσταντινίδη, Τίτου Κολώτα, Χρυσαυγής Αργυρού, 

Σπυρούλας Χριστοδούλου και Σέργιου Ποΐζη, Μελών. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

Στις 27 Απριλίου 2016, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι στην 

παρούσα υπόθεση υπάρχει παράβαση της Παραγράφου Ε.4 του Κώδικα 

Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας, που 

επισυνάπτεται ως Παράρτημα ΙΧ στους προαναφερθέντες Κανονισμούς. 

 

Η πιο πάνω παράγραφος αναφέρει τα εξής: 

 

Παράγραφος Ε.4: Aπαγορεύεται η παρακίνηση για αγορά ή μίσθωση των 

προϊόντων ή υπηρεσιών του χορηγού ή τρίτων με αναφορές στα χαρακτηριστικά 

ή τις τιμές ή δίνοντας πληροφορίες για τον τρόπο ή τόπο αγοράς τους. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε 

στον οργανισμό την ευκαιρία να υποβάλει τις απόψεις του και μετά τη 

διαπίστωση των παραβάσεων για σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 

 

Η Αρχή, με επιστολή της ημερομ. 5.5.2016 κάλεσε τον οργανισμό, εάν 

επιθυμεί, να υποβάλει τις απόψεις του εγγράφως για σκοπούς επιβολής 

κυρώσεων μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες από την λήψη της επιστολής. 

Τονίστηκε επίσης ότι, σε περίπτωση που δεν ληφθεί οποιαδήποτε απάντηση 
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μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα 

προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων. 

 

Ο οργανισμός δεν υπέβαλε οποιεσδήποτε θέσεις / απόψεις για σκοπούς 

επιβολής κυρώσεων. 

 

Η Αρχή, κρίνει σκόπιμο να επισημάνει, ότι κατά την διάρκεια του εν λόγω 

προγράμματος έγιναν επανειλημμένες αναφορές σε υπηρεσίες και προσφορές 

του Top Kinisis Travel, αλλά και των Vox Lysopaine, Τηλεώρες, Telewest 

Security Systems, Beyond Dance and Fitness Center με κύριο σκοπό την 

προώθηση και διαφήμισή τους στο κοινό. Η άποψη αυτή της Αρχής ενισχύεται 

και από το γεγονός ότι οι παρουσιαστές δεν περιορίσθηκαν μόνο στις 

αναφορές των επωνυμιών αλλά προχώρησαν και σε επανειλημμένες αναφορές 

άλλων χαρακτηριστικών τους, αλλά και στον τρόπο και τον τόπο αγοράς τους.  

 

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου τονίζει για ακόμη μια φορά ότι η 

παρακίνηση για αγορά ή μίσθωση των προϊόντων ή υπηρεσιών οιασδήποτε 

επιχείρησης δια μέσου ραδιοτηλεοπτικών προγραμμάτων, συνιστά παράβαση 

της Νομοθεσίας, καθότι αφενός μεν δημιουργείται αθέμιτος ανταγωνισμός και 

αφετέρου επηρεάζεται το περιεχόμενο και θίγεται η αρτιότητα των 

προγραμμάτων, αλλά και η δημοσιογραφική και δημιουργική ανεξαρτησία των 

δημοσιογράφων, παραγωγών ή άλλων δημιουργών των οργανισμών. 

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά 

υπόψη της όλα τα ενώπιον της στοιχεία, αποφασίζει όπως επιβάλει στον 

οργανισμό, για την παράβαση που έγινε στις 19.2.2016, το διοικητικό 

πρόστιμο των €500. 

 

Ο οργανισμός καλείται να εμβάσει προς την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

το διοικητικό πρόστιμο των €500 που του έχει επιβληθεί μέσα σε τριάντα (30) 

μέρες από την κοινοποίηση σ’ αυτόν της παρούσας απόφασης.                                                                                     

                                                                                                 

        (Α.ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

                    Εκτελεστικός Πρόεδρος 

                       Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 


